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Боротьбу за утвердження нової драми Шоу вів і як драматург, і як критик. На відміну від своїх сучасників-
драматургів Джонса, Пінеро і Уайльда – Шоу володів глибокою впевненістю в тому, що пороки суспільства 
породжені існуючою соціальною системою. Його п'єси наповнені великим громадянським змістом. Шоу не 
підтримував ідею «чистого мистецтва». В листі до Л.М.Толстого він писав: «Я не прихильник мистецтва для 
мистецтва і не ворухну пальцем, щоб написати художній твір, в якому немає нічого, крім художніх достоїнств».  

 Віддаючи перевагу комедії, Шоу в своїй художній практиці рідко утримується у межах одного комедійного 
жанру. Комічне в його п'єсах легко уживається з трагічним, смішне –з серйозними роздумами про життя. 

Головним із нових технічних прийомів стала дискусія. Раніше в так званих «добре зроблених п'єсах» 
пропонувалося: у першому акті експозиція, у другому - конфлікт, у третьому - його вирішення. Тепер експозиція, 
конфлікт і дискусія, причому саме дискусія і служить перевіркою драматурга [3,154]. 

Отже, спільною особливістю обох письменників є те, що розкривають особливості соціально-політичних 
конфліктів своєї епохи. Так, для Шекспіра це – найглибші зміни в житті, пов'язані з гігантським переворотом в 
історії, коли на зміну феодалізму прийшов новий буржуазний лад. Історизм Шекспіра – у зрозумінні головних 
тенденцій реальної боротьби, що розгортається між старим і новим, у розкритті трагічного змісту соціальних 
відносин того часу. Бернард Шоу ж у гротескно-ексцентричній формі розкриває важливі особливості суспільно-
політичної ситуації в Англії першої третини XX століття. 

Проте слід брати до уваги той факт, що Б.Шоу від В.Шекспіра відрізняють особливості побудови твору та 
композиції. У В.Шекспіра сюжетна багатократність і, як правило, безліч дійових осіб - дві сторони одного і того ж 
явища. 

Шекспірівська драма прагне не лише до "поперечного" розширення, тобто введення паралельних сюжетних 
ліній і тим самим до збільшення числа дійових осіб, але, кажучи умовно, і до "повздовжнього" розширення. 

В Шоу драматичний конфлікт виявляється гострим зіткненням фальшивих уявлень про життя, вигаданих 
ідеалів, створених суспільством для приховування правди, із справжнім розумінням життя. Такий конфлікт 
реалізується в напруженій ідейній суперечці, драматичній дискусії, яка перемежовується з дією. 
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ЗАСОБОМ ІНТЕГРОВАНИХ ЗАНЯТЬ З АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ   

Міхненко Оксана, магістрантка, Зубілевич М.І., канд. пед. наук, доцент 
 Рівненський державний гуманітарний університет  

Наша робота присвячена розвитку іншомовної комунікативної культури учнів молодших класів засобом 
інтегрованих занять з англійської мови, бо саме інтегровані уроки дають можливість створити передумови для 
різнобічного розгляду певного об’єкта, поняття, явища, формування системного мислення, збудження уяви 
молодших школярів, позитивно емоційного ставлення та пізнання. Діти мають можливість застосовувати при цьому 
арсенал своїх знань, життєвий досвід, зробити власні, нехай незначні, але дуже необхідні кожній дитині, умовиводи і 
пошукові відкриття.   

Для досягнення комунікативної компетенції – комунікативних умінь, сформованих на основі мовних знань, 
навичок і вмінь – вчитель іноземної мови використовує новітні методи навчання, що поєднують комунікативні та 
пізнавальні цілі. Інноваційні методи навчання іноземних мов, які базуються на гуманістичному підході, спрямовані 
на розвиток і самовдосконалення особистості, на розкриття її резервних можливостей і творчого потенціалу. 
Основними принципами сучасних методів є: рух від цілого до окремого, орієнтація занять на учня, 
цілеспрямованість та змістовність занять, їх спрямованість на досягнення соціальної взаємодії при наявності віри у 
викладача в успіх своїх учнів, інтеграція мови та засвоєння її за допомогою знань з інших галузей наук[2].   

Інтеграція навчальних предметів – це вимога часу, це творчість, самобутність, мистецтво педагога . 
Інтегрований урок стимулює пізнавальну самостійність, творчу активність та ініціативу учнів, такий урок дає 
можливість підводити дітей до усвідомленої і емоційно пережитої потреби міркувати і висловлювати свої думки. 
Інтегровані уроки ставлять за мету спресувати споріднений матеріал кількох предметів навколо однієї теми. Діти 
розглядають якесь явище, поняття з різних боків. Аналіз чинних програм для чотирирічної початкової школи та 
вивчення досвіду вчителів свідчить про широкі можливості для інтеграції навчального матеріалу з окремих 
предметів. Як зазначає О. Савченко, такі нестандартні уроки дають можливість учителеві разом із учнями опанувати 
значний за обсягом навчальний матеріал, домогтися формування міцних, усвідомлених міжпредметних зв'язків, 
уникнути дублювання у вивченні низки питань, досягти цілісності знань[1]. 

Традиційної підходу до проведення інтегрованих уроків ще немає. Але вчитель завжди усвідомлює головне 
дидактичне завдання уроку: чи то повторення навчального матеріалу, його закріплення, чи то набуття умінь і 
навичок, засвоєння нових понять, закономірностей, або ж прагне до реалізації декількох дидактичних завдань, що 
має місце в комбінованому уроці. Під час проведення занять з елементами інтеграції вчителеві доводиться 
самостійно визначати зміст навчального матеріалу, питому вагу видів діяльності з різних предметів. При цьому 
важливо чітко визначити, яка мета цього інтегрованого заняття, як він сприятиме цілісності навчання формуванню 
знань на якісно новому рівні. 
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Інтегровані уроки більш різноманітні, пов’язані з чисельними асоціаціями, наповнені різними емоціями, що 
надзвичайно важливо в роботі з учнями молодших класів. Під час таких уроків іноземна мова стає не метою 
навчання, а засобом спілкування, елементом гри, правила якої встановлюють самі учні. Завдання вчителя у цьому 
випадку полягають у позитивному стимулюванні учнів до спілкування іноземною мовою, створенні відповідних 
умов, спрямуванні навчального процесу в руслі комунікативних потреб.  

Вчитель може використовувати на уроках твори живопису, літератури, музики, що сприяє зняттю 
напруженості, перевантаженості, стомлюваності за рахунок переходу на різні види діяльності [1]. 

Для інтегрування окремих навчальних курсів існують об’єктивні причини та передумови. Одна з причин – 
необхідність усунути перевантаження дітей, скоротити кількість навчальних годин протягом тижня, вилучити їх для 
предметів розвивально-виховного циклу. Введення в педагогічну практику інтегрованих уроків здійснює перебудову 
процесу навчання [3]. Об’єктивною передумовою цього є те, що інтегрований курс зможе вести сам учитель 
початкових класів, оскільки йому доводиться навчати дітей цих предметів у традиційній ізоляції. Натомість у 
старших класах інтегрування окремих предметів, навіть споріднених в один, створює труднощі у підготовці вчителя, 
який би вів цей курс. Адже це вимагає від нього не тільки високої кваліфікації, а й відповідної наукової ерудиції в 
методах наук на основі яких створено інтегрований предмет. Тому нерідко на одному уроці, інтегрованому за 
змістом, доводиться працювати двом, а то й трьом учителям. За таких умов інтеграція перетворюється в реалізацію 
на одному уроці фрагментів різних предметів, що призводить до випадкового зрощення одиниць інформації, 
штучного поєднання змісту різних шкільних дисциплін. Ці уроки частково вирішують існуючу у предметній системі 
суперечність між розрізненими предметними знаннями учнів і необхідністю їх комплексного застосування на 
практиці, у трудовій діяльності та в житті людини, створити передумови для різнобічного розгляду певного об’єкта, 
поняття, явища, формування системного мислення, збудження уяви, позитивно-емоційного ставлення до пізнання 
[4].  

Безумовно, говорити сьогодні про повну інтеграцію тих чи інших предметів у рамках початкового навчання 
поки ще рано, оскільки для цього необхідні спеціальні дослідження, в яких мають взяти участь і дидакти, і 
психологи, і методисти. Особливо продуктивно можна буде застосувати такі інтегровані курси у системі 
диференційованого навчання, у класах з підвищеним рівнем і темпом засвоєння програм.  

Отже, основні передумови впровадження інтегрованих занять, полягають у тому, що цей вид уроку допомагає 
учням навчитися співпрацювати, знаходити новий матеріал та самостійно його опрацьовувати. Основні вимоги до 
використання інтегрованих занять полягають у формуванні важливої проблеми чи задачі, що потребує вирішення, у 
самостійній діяльності учнів та використання дослідницьких методів, що передбачає певну послідовність дій.  
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Стаття присвячена дослідженню національно-культурної специфіки гендерного концепту „жінка” у німецькій 

фразеології. Зазначений концепт є базовим для нового лінгвістичного напрямку – гендерної лінгвістики, що сьогодні 
перебуває у процесі становлення. Гендерні дослідження були розпочаті у 70-х роках ХХ століття такими 
лінгвістами, як А. Годдард, Л. Паттерсон, Дж. Міллс, Д. Спендер, С. Беннет, Дж. Уіліамс. Впродовж останніх років 
гендерна проблематика активно досліджується в українському (Г. Ю. Богданович, О. М. Холод, О. Л. Бєссонова, Л. 
М. Сінєльнікова, А. Г. Шиліна, О. С. Бондаренко) і в російському (О. І. Горошко, І. Г. Ольшанський, Г. М Абреімова, 
А. В. Кириліна) мовознавстві. 

Актуальність теми статті зумовлюється спрямованістю сучасної лінгвістики на інтеграцію 
лінгвокультурологіного підходу з мовною системою, необхідністю більш детального та глибокого аналізу гендерних 
концептів, які є унікальними фрагментами мовної картини світу, що дозвляють у повній мірі пізнати культурну 
специфіку тих чи інших лінгвосоціумів. Саме гендерні концепти (їх обєктивізація у мовному матеріалі) дозволяють 
дослідити та зрозуміти гендерні відносини у певному соціумі, а отже зрозуміти, в якому пункті розвитку знаходиться 
та чи інша культура. 

Метою статті є встановлення лінгвокультурної репрезентації концепту „жінка” у „пересічній свідомості”, що 
виконано шляхом аналізу і подальшого співвіднесення та порівняння семантики пареміологічної лексики – 
прислів’їв та приказок – із семантичним прототипом, що отримано в результаті дослідженя відповідного гендерного 
концепту. Під семантичним прототипом жінки розуміється дефініція, представлена в науковому типі свідомості. 
Ознаки, покладені в основу дефініції, становлять ядро відповідного гендерного макроконцепту, яке є відправною 
точкою для аналізу. 

Зазначена мета зумовлює постановку та поетапне розв’язання таких конкретних завдань: 
визначення такого базового поняття дослідження, як „концепт”; 
встановлення вербальної репрезентації концепту „жінка” у науковому типі сідомості (на матеріалі визначеня даного 
концепту в тлумачних словниках); 
виділення семантичних елементів гендерного макроконцепту „жінка”, що є характерним саме для німецької 
лінгвокультури. 

Наукова новизна цієї статті полягає в тому, що у ній аналізується саме біосоціальний концепт „жінка”, і це 
вимагає пошуку нових шляхів аналізу. Розглядаючи біосоціальний концепт „жінка”, потрібно враховувати 
психофізіологічні особливості жінки, без яких аналіз не буде повним, тому що вони виводяться із самої природи 
жінки та є невідємною складовою цього концепту. Аналіз концепту „жінка” у „пересічному” типі свідомості 
проводиться на матеріалі саме паремій, що є дуже важливим моментом, тому що саме пареміофонд тієї чи іншої 
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